НОВОМУ НАБОРУ ЛІЦЕЇСТІВ НА ЗАМІТКУ
Ось і новий навчальний рік. А, отже, і нові учні, нові ліцеїсти. Ви зробили вибір у своєму житті – змінили навчальний заклад, зробили крок у невідоме майбутнє. І вам на перших порах доведеться звикати, адаптуватись до нових умов навчання, до нового колективу викладачів та дітей. Звичайно, нові кроки можуть визивати труднощі, запитання. Нам усім хочеться допомогти вам якомога швидше їх здолати і гармонійно влитись у ліцейську сім’ю. А хто ж, як не самі ліцеїсти, зможуть вам дати дієву пораду. То ж читайте та «мотайте на вус».

Найважчим у звиканні до навчання у ліцеї діти називають не нові предмети, не вимогливих викладачів, не новий колектив групи. Ні. На першому місці стоїть рейтингова система оцінювання. Та вони не називають її страшною. Просто з такою системою оцінювання в звичайних школах ніхто не зустрічався, і потрібен був час на розуміння її суті. Тому не треба хвилюватись та страшитись. Нинішні ліцеїсти усі до одного звикли працювати з такою системою та визнали її досить дієвою. Отже і ви буквально за перші місяці зрозумієте та опануєте її. А ще вам додасть впевненості той факт, що рейтингова система дає досвід  для навчання у вищих навчальних закладах. І після закінчення ліцею вам легко буде орієнтуватись у балах, модулях і таке інше.

Ще на перших порах викликає певні труднощі режим роботи закладу. Якщо у звичайних школах урок триває 45 хвилин, то у ліцеї не урок, а «лєнта». Наприклад, якщо за розкладом стоїть історія, то ви будете вивчати її 85 хвилин (40 хвилин перша половина, 5 хвилин перерва і 40 хвилин друга половина). Звичайно спочатку важко звикнути до таких довгих уроків. Але ж ви у колишньому навчальному закладі також звикали до ритму навчання. Значить і у нашому ліцеї звикнете. Нехай вас потішить те, що при такому викладанні на кожен наступний день треба готувати максимум чотири предмети.

Ось на цьому перелік труднощів, про які говорять ліцеїсти закінчується. А далі вони говорять про те, хто і що їм допоміг справитись з цими самими труднощами. В першу чергу вони радять довіряти учителям, про все їх розпитувати, не соромитись підходити із запитаннями. І це дійсно так. Педагогічний колектив ліцею доброзичливий, відкритий до спілкування, націлений у своїй діяльності на досягнення результату кожним ліцеїстом. Тому з перших днів вбачайте у вчителях своїх порадників, дорослих друзів. Підтримуйте тісний контакт з куратором, адміністрацією закладу. Зараз просто повірте, а потім перевірите, що ми живемо однією дружною родиною. І ще ліцеїсти просять новачків з перших же днів звертатись до них з будь-яким питанням. У свій час вони отримали дружню підтримку та пораду від старших ліцеїстів. А  зараз уже самі готові підтримати учнів нового набору. Тому не соромтесь, сміливо звертайтесь до бувалих ліцеїстів. У нашому закладі не існує кордонів між групами.

Ще ми запитали у ліцеїстів, що ж, на їх думку, треба робити, щоб уникнути помилок та неприємностей у навчальному житті? Яким чином гарно зарекомендувати себе? Як зайняти своє місце у ліцейській громаді? Дослівно цитуємо їхні відповіді.

· бути активним, не соромитись бути самим собою; 

· не хвилюватись з приводу того, що багато чого змінилось; 

· головне – не опускати руки і працювати, і все обов’язково вийде;

· не старатись бути першим у рейтингу, а намагатись отримати гарні знання і навчитись ними користуватись;

· приймати участь у всіх ліцейських подіях, заходах та святах;

· розуміти, що дружба та взаємодопомога – найголовніше;

· уникати невпевненості, ліні та хамства;

· не розслаблятись після перших успіхів і не опускати руки після невдач;

· бути цілеспрямованим, працелюбним, чесним, відкритим ліцеїстом.

Погодьтесь, що такі слова могли сказати учні, які люблять і цінують свій ліцей. І наостанок «ліцеїсти зі стажем» бажають новачкам, щоб ваше життя у ліцеї було насиченим, цікавим, незабутнім.  Щоб ви відчували гордість за те, що навчаєтесь саме у юридичному ліцеї. Щоб усі якомога скоріше потоваришували. і примножували традиції ліцею. І як сказала одна випускниця, насолоджуйтесь часом, проведеним у ліцеї.

(у опитуванні приймали участь учні 10-11-х класів та випускники ліцею різних років)

ПОРАДИ БАТЬКАМ ЛІЦЕЇСТІВ НОВОГО НАБОРУ

Шановні батьки. Ці рядки написані для Вас. У житті Вашої родини відбулись значимі зміни. Ваша дитина сама чи разом з Вами прийняла рішення змінити звичний хід навчання і вступити до профільного закладу. А саме до Міського юридичного ліцею. І вся наша ліцейська громада вітає Вас з цією подією. І, звичайно, у Вас, як у люблячих та відповідальних батьків, виникає низка запитань з приводу особливостей навчання у нашому закладі. Найперша і найголовніша порада для Вас – будьте у тісному контакті з куратором та адміністрацією закладу: приходьте до ліцею, дзвоніть, питайте і Ви завжди отримаєте необхідну інформацію.  На цій сторінці Ви знайдете відповіді на питання, які найчастіше задають батьки ліцеїстів.

Організація режиму дня Вашої дитини
Заняття в ліцеї починаються з 8.30 ранку. Звичайно, учень повинен прийти трохи раніше. У ліцеї ведеться облік запізнень ліцеїстів, вивішуються списки тих, хто запізнився. Для тих учнів, які систематично запізнюються, існує низка покарань, затверджених Радою ліцею та педколективом, а саме: попередження, «Суд честі», виклик батьків на мікропедраду, позбавлення можливості отримувати учнем преміальні бали. Такі ж заходи застосовуються і до тих учнів, які систематично порушують вимоги щодо свого зовнішнього вигляду. До чого ця інформація? Ваша дитина змінила навчальний заклад, а, значить, змінила і шлях до нього. Тому на перших порах простежте, скільки часу займає шлях до ліцею, розрахуйте час підйому Вашої дитини, час виходу з дому і таке інше, прослідкуйте що вона одягає. Дуже часто буває така ситуація. Батьки розбудили дитину, пішли на роботу, а та лягає « тільки на хвилиночку» і засинає знову. Тому Ви можете проконтролювати дії своєї дитини телефонним дзвінком. Якщо ж Ваша дитина все таки запізнюється, і Ви про це знаєте, то попередьте чергового ліцею або куратора по телефону. Ситуації бувають різні, і колектив ліцею з розумінням ставиться до них.

Щоб дитина легше вставала вранці, необхідно їй вчасно лягти звечора. Навантаження у ліцеї більші, ніж у звичайній школі. Тому допоможіть своїй дитині так спланувати режим роботи та відпочинку в позаурочний час, щоб вона лягала відпочивати не пізніше одинадцятої вечора. Особливу увагу зверніть на те, щоб Ваша дитина дозовано користувалась комп’ютером, Інтернетом, засобами комунікації. Це допоможе зберегти здоров’я Вашій дитині, а Вам Ваш спокій. 

Розклад уроків у ліцеї «плаваючий», тобто розклад одного тижня навчання відрізняється від наступного. Іноді можуть відбуватись зміни «із сьогодні на завтра». Це пов’язано з тим, що у ліцеї працюють викладачі вищої школи, і адміністрація ліцею враховує їх графік роботи. Тому на перших порах постійно нагадуйте своїй дитині, щоб вона уточнювала розклад. Дізнатись розклад можна після закінчення занять на дошці об’яв,  подивитись в інтернет-ресурсі, подзвонити старості групи або подзвонити в ліцей черговому на вахту.

Закінчуються заняття у ліцеї о 15.10, але це не значить, що дитина зразу вільна. Після занять вчителі проводять консультації, приймають заліки, пропущені роботи. Тому, якщо Ваша дитина займається у секціях поза ліцеєм, на курсах чи з репетиторами, то організуйте час цих занять так, щоб дитина могла спокійно виконати свої завдання за основним місцем навчання, а потім добратися куди потрібно. 

Контроль якості навчання. Електронний щоденник

У практиці ліцею відсутні стандартні паперові щоденники. Тому виникає питання, яким чином ведеться облік домашніх завдань та поточних оцінок. Для запису домашніх завдань діти часто використовують або невеликі блокноти, або поля предметних зошитів. Як правило кожна навчальна група створює свою сторінку в інтернет-мережі. Там староста групи викладає розклад занять, домашні завдання, останні новини, вимоги до виконання робіт тощо. Викладачі також користуються інтернет-ресурсом. Кожен день діти вивчають не більше чотирьох предметів. Кожного разу задається домашнє завдання. Тому Вас мають насторожити часті відповіді дитини про те, що уроків не задавали. Навчальне навантаження у ліцеї достатнє, вимоги вчителів високі, і досягти гарних результатів можна лише систематичним навчанням. У рейтинговій системі існує можливість підвищення результатів за рахунок преміальних балів, але практично неможливо покращити свій результат за кілька днів з усіх предметів одразу. Деякі батьки піддаються обіцянкам дітей покращити оцінки преміальними балами, але в результаті і перші і другі відчувають розчарування. 

Усі оцінки, зароблені учнями, та рейтингові таблиці висвітлюються у електронному щоденнику. Пароль доступу до сторінки Вашої дитини Ви отримаєте протягом першого місяця навчання. Особливістю рейтингової системи оцінювання є те, що оцінки з’являються на сторінках щоденника через певний період часу. Так, наприклад, діти виконали самостійну роботу у середу 14 жовтня, вчитель перевірив і оголосив оцінки через 5-7 днів, дав можливість бажаючим підвищити результат і остаточні оцінки виставив у класний журнал приблизно після 25 жовтня. І лише після цього оцінка потрапить на сторінку електронного щоденника. Іноді батьки забувають про таку особливість роботи електронного щоденника у ліцеї і обурюються, що, мовляв, зайшли на сторінку дитини, а там – жодної оцінки за тиждень. Шановні батьки, продивляйтесь оцінки Вашої дитини за останні 2-3 тижні і Ви побачите повну картину оцінювання. З досвіду роботи знаємо, що дієвим стимулом до навчання є, коли оцінки у електронному щоденнику батьки переглядають разом з дитиною.  А для Вас, батьки, у цьому є ще одна вигода – спілкуючись з дитиною, Ви набагато швидше зрозумієте суть рейтингової системи. Доступ до електронного щоденника є постійним. Тому якщо у Вас виникнуть труднощі з доступом до сторінки Вашої дитини з домашнього комп’ютера, Ви можете звернутись до вчителя інформатики і легко вирішити цю проблему.

Пропуски уроків

Пропускати заняття у ліцеї дуже небажано. Тому що усі пропущені роботи треба буде  обов’язково здати в позаурочний час. Але ми розуміємо, що діти хворіють, що бувають різні сімейні обставини і таке інше. Якщо Ваша дитина залишилась вдома по причині хвороби або за сімейними обставинами, будь ласка із самого ранку попередьте куратора про це. За 1-2 дні пропусків обов’язково дитина повинна принести пояснювальну записку від Вашого імені з вказанням дати і причини пропуску. Якщо ж дитина хворіла більше 3-х днів, Ви повинні надати довідку з лікарні. За наявності великої кількості пропусків без поважних причин ліцей має право відрахувати дитину із числа своїх учнів.
Кілька слів наостанок
Із вступом до ліцею Ваша дитина подорослішала, стала більш самостійною. І, звичайно, вона буде вимагати від Вас більшої свободи, довіри, меншого контролю. Для Вас, як для батьків, треба буде визначити розумні рамки контролю, поваги,  свободи, при яких дитина буде поводитись відповідально, виважено, самостійно. Але  при цьому вона буде довіряти Вам і з розумінням ставитись до батьківського контролю. Тільки при тісному і відкритому спілкуванні у системі «учень-учитель-батьки» можна досягти бажаних результатів.
