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  З 20 по 22 лютого 2015 року у Дніпропетровську проходив Сьомий відкритий дебатний турнір Dnipro Open 2015.
Теми турніру Dnipro Open 2015:
6-9 класи – формат Карла Поппера (укр.)
Діти мають реально впливати на прийняття рішень, що їх стосуються.
Соціальні мережі мають бути зоною, вільною від «мови ворожнечі».
9-11 класи – Всесвітній формат шкільних дебатів (укр.,англ.)
Місцева громада має самостійно вирішувати всі питання свого існування.
Для проведення реформ необхідно повністю змінити управлінські кадри.
Третя відбіркова гра проходила як імпровізація, тема якої надавалася учасникам за півгодини до початку. Тема її була – «Справжній патріот купує тільки товари вітчизняного виробника».
Відкриття турніру Dnipro Open 2015 проходило в Українському Інституті вивчення Голокосту «Ткума». На початку турніру проходили  майстерні з ораторського мистецтва та технологій аргументації, виступи відомих тренерів та науковців. 
На турнір приїхали команди з різних регіонів України – Бердянська, Київа, Кривого Рогу, Запоріжжя, Одеси, Полтавської області. Було декілька команд із Дніпропетровська.
В турнірі взяли участь учні ліцею Заруба Анастасія, Россінський Артем, Хвостік Олександр (10 - І), які виступали командою «Penguins» . У складі команди «ДАІ»  приймав участь у турнірі Жушман Ілля (10 - ІІ). 
За рейтингом команди ліцею зайняли 7 та 6 позиції (із 14 команд) в загальному рейтингу. Для команд, які вперше приймають участь в турнірі такого високого рівня – це гарний результат. В особистому рейтингу Жушман Ілля ввійшов до десятки найкращих спікерів турніру.
Наші ліцеїсти – учасники турніру отримали можливість стати слухачами Школи молодого політика, яку проводить Громадська організація «Молода Батьківщина», про що свідчить наданий їм Сертифікат.
Молодці ліцеїсти!
