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Рейтингова система оцінювання освітніх досягнень ліцеїстів – 

крок до Болонської системи
Радикальні зміни в економіці, соціальних відносинах, у науці суттєво відбилися на системі освіти. На межі тисячоліть стало зрозуміло, що світ змінюється значно швидше, ніж відбувається період навчання та змінюється зміст освіти. Першокласник приходить до школи при одній соціокультурній ситуації, а закінчує – при зовсім іншій.
У системі освіти в останні десятиліття, серед інших тенденцій, однією, з найбільш загрозливих, є тенденція все більшого розриву середньої освіти від вищої. Саме тому, зусилля навчальних закладів „нового типу” – ліцеїв, гімназій, колегіумйв, спеціалізованих мовних чи математичних шкіл – направлені на створення умов для подолання  дистанції між освітянськими ланками, на створення умов для того, щоб випускники цих закладів більш еластично входили до системи сучасної вищої освіти.

Україна, чітко визначивши орієнтир на входженння в освітній простір Європи, здійснює модернизацію освітньої діяльності в контексті європейських вимог, все наполеглевіше працює  над практичним приєднанням до так званого Болонського процесу.
Метою Болонської декларації є створення Європейського простору вищої освіти з єдиними критеріями і стандартами в масштабах континенту як шлях до підвищення міжнародної конкурентноздатності європейської системи вищої освіти, сприяння мобільності і працевлаштуванню громадян європейських країн. 
Водночас експерти наголошують, що для досягнення кінцевої мети Болонського процесу – побудови єдиного освітнього простору – недостатньо формального впровадження його принципів. Потрібна прозора та зрозуміла всім методологія контролю якості освіти, якою стала універсальна Міжнародна система оцінювання знань на підставі рейтингової 100-бальної моделі.
У звязку з цим, у 2007 р. Дніпропетровському міському юридичному ліцею було надано статус експериментального навчального закладу з проблеми „Удосконалення системи оцінювання освітніх досягнень учнів” за темою „Розробка моделі рейтингової (120-бальної) системи оцінювання освітніх досягнень учня”. Педагогічний колектив  у 1992-2001 роках  вже працював за рейтинговою (100-бальною) системою оцінювання навчальних досягнень учнів і має певний досвід роботи в цьому напрямку. Але враховуючи, що необхідне поєднання рейтинго-модульної  з загальнодержавною 12-ти бальною системою, то педагогічний колектив визначив більш доречним, з математичної точки зору, що сума балів має дорівнювати 120 .
Ні для кого не є таємницею, що в багатьох школах відмітка дотепер є основним каральним вироком, і  учень страждає від  відчуття постійної залежності від суб'єктивної думки вчителя, самостійно вирішуючого, помилувати або покарати школяра. Це відображається на об'єктивності оцінювання повноти й якості знань учня, що приводить до конфліктів, до невіри дитини і  його батьків у справедливість процесу оцінювання в наших школах. У  дитини з'являється „синдром боязні неуспіху”. У результаті всі учасники педагогічного процесу: учень і  його батьки, вчителі разом з адміністрацією – постійно відчувають стресове навантаження. 

У зв'язку з виникаючою різкою суперечністю між сучасними змістом і технологіями навчання і традиційною системою оцінювання, що не справляється з своїми функціями, в освітньому середовищі останнім часом  все більше зростає інтерес до процесуальної, тобто накопичувальної, оцінки якості навчання. 

До форм і методів процесуальної оцінки відносять рейтинг, „портфоліо” (папка досягнень), оцінку освітніх продуктів (проектів), оцінку розвитку учнів, оцінку в так званому „безоціночному навчанні” за Ш.А. Амонашвілі. 

Рейтинг в перекладі з англійської мови – це оцінка, деяка чисельна характеристика якого-небудь якісного явища. Часто під рейтингом (або рейтинговою оцінкою) розуміється „накопичена оцінка” або „оцінка, що враховує передісторію”. Формується рейтинги або шляхом опиту суб'єктивної думки експертів, або шляхом набору (накопичення) кількісних балів  за виконання навчальних дій. Причому другий шлях також заснований на експертній оцінці, що визначає критерії і умови набору цих балів, які у результаті виражаються в рейтингу – кінцевій оцінці результату діяльності школярів. 

Рейтингова система оцінки знань особливо добре працює в старших класах середньої школи, коли учні починають розглядати навчання як спосіб проявити себе, виділитися, звернути на себе увагу. За допомогою рейтингу завжди видно „статус-кво” даного учня на фоні всього класу, і легко визначити, наскільки „близько” чи „далеко” в даний момент часу до оцінки в чверті або в році, на яку учень розраховує.

Рейтингова система навчання введена в ліцеї з 9 класу. Ми вважаємо своїх 14-15-річних учнів достатньо дорослими і підготовленими, щоб включитися в процес освітнього змагання з однокашниками і віднестися до своєї рейтингової позиції не тільки тверезо, але і конструктивно.

Звичайно, зацікавлений  учень раз у раз „заглядає” в шкільний журнал, де картина теж неоднорідна. Проте всіх зрівнює великий принцип алфавіту. Рейтинг же робить відмінності гранично наочними: є верхні строчки з високими балами і всілякими успіхами, але є і не менш красномовні нижні. Хіба це не стрес для „аутсайдерів”?

Так, це стрес, але найчастіше продуктивний, тобто стимулюючий прагнення „піднятися” – тим більше що шлях „вгору” відкривається не тільки через стандартні навчальні  успіхи, але і через проектно-дослідницьку роботу, творчі, спортивні, художні досягнення, участь у волонтерських програмах і акціях доброї волі. Тим більше рейтинг фіксує не тільки перемоги (призові місця, дипломи), але і участь – зрозуміло, активну і регулярну.

Ліцейський рейтинг досягнень включає 5 основних компонентів:

1. Рейтинг академічної успішності (змінюється за підсумками півріччя з урахуванням відміток по навчальних предметах).

2. Інтелектуальний рейтинг.

3. Лідерський рейтинг. 

4. Художньо-творчий рейтинг.

5. Олімпійський(спортивний) рейтинг.

Рейтинг академічної успішності відображає виключно навчальні досягнення ліцеїста, тобто рівень знань по всіх предметах, що вивчаються, а також сформованість загальнонавчальних і специфічних навиків учня.
Процес оцінювання регламентується Положенням про рейтингову систему оцінювання знань учнів Міського юридичного ліцею. Відповідно положенню, учень може отримати у кожному півріччі 120 балів з кожного предмету. Але максимальна кількість балів складається так: 100 + 20, де 20 – це преміальні і надаються за творчі надбання і, фактично, відповідають оцінкам „11” і „12” за 12-бальною системою. На початку навчального року, викладач, виходячи із кількості тем в програмі, їх обсягу та важливості, визначає максимальну кількість балів, що може отримати учень за вивчення кожної теми, „вартість” кожного завдання. Наприклад, у календарному плані вчителя може з’явитися наступний запис: Булгаков М.О. „Мастер и Маргарита” – 13 балів: знання тексту – 3 бали, практична робота „Зв'язок композиції з ідейним змістом роману” – 5 балів, контрольний твір – 5 балів. За особливі досягнення у вивченні предмету (виконання творчих робіт, участь у проектах), учень отримує преміальні бали по розробленій шкалі. Усі розрахунки доводяться до відома ліцеїстів та адміністрації, фіксуються в календарно-тематичному плані.

У кінці вивчення курсу, бали переводяться в оцінку за наступною шкалою:

	„10”
	„9”
	„8”
	„7”
	„6”
	„5”
	„4”
	„3”
	„2”
	преміальні

	91-100
	81-90
	71-80
	61-70
	51-60
	41-50
	31-40
	21-30
	11-20
	+ 20 


Набір балів має відкритий характер. Якщо учень хворів під час проведення контролю, він має право написати дану роботу і отримати відповідні бали. Протягом навчального року учень має право і можливість покращити підсумковий результат по будь-якому предмету. Складаються умови для саморегулювання: учні самі обирають, на які предмети їм звернути увагу, які теми потребують доопрацювання. Система преміальних балів стимулює учнів до додаткових занять, до використання додаткової літератури, до участі в різних проектах за предметом, тематичних вечорах, дає можливість відчути „смак” перемоги.

Інтелектуальний рейтинг відображає участь ліцеїстів у будь-яких інтелектуальних і творчих  змаганнях, що проводяться як в закладі, так і за його межами. Це можуть бути наочні та дистанційних олімпіади, науково-практичні конференції, дебати, творчі фестивалі і виставки, конкурси науково-дослідних робіт (МАН) і художніх проектів, рефератів, есе та інші креативні заходи. Зрозуміло, будь-яке досягнення заноситься в рейтингову таблицю тільки після його документального підтвердження. За кожне досягнення певного рівня учню нараховуються бали в рейтинговій таблиці, згідно з рейтингової шкали, затвердженою адміністрацією. Надалі набрані бали підсумовуються, тобто інтелектуальний рейтинг є також накопичувальним. 

Лідерський рейтинг відображає рівень соціальної компетентності старшокласників, їх суспільну активність. Мається на увазі активна і стабільна, а не епізодична, участь в діяльності органів ліцейського самоврядування, в соціально корисних акціях і проектах.
Художньо-творчий рейтинг відображає участь ліцеїстів у святах, спектаклях, художніх виставках, творчих конкурсах різного рівня.
Олімпійський рейтинг визначається за результатами участі в спортивних змаганнях та конкурсах різного рівня. 

Наприкінці року за підсумками всіх 5 рейтингових таблиць досягнень проходить загальноліцейське свято „Підкорювачі зоряних вершин” та прийом у директора школи, на який запрошуються 10 номінантів за кожним рейтингом разом із батьками.
Підсумовуючи, треба підкреслити, що ми, орієнтуючись на чітко сформульований запит суспільства на виховання „всебічно освіченої творчої особистості”, вважаємо перехід до рейтингової системи оцінювання освітніх досягнень ліцеїстів потрібним і своєчасним. Це – потужний крок середньої освітньої ланки до Болонської системи. Сьогодні і випускаюча учнів середня школа, і приймаюча їх потім вища, зацікавлені у фіксації і оцінюванні цілого спектру компетенцій учнів і студентів. Одночасний облік ряду ключових індикаторів дозволяє одержати об'єктивну і повну картину: не тільки „картотеку” знань і навиків, але і зріз формування різноманітних компетентностей у випускників ліцею. У цьому і полягає перевага рейтингу як моделі: кожен навчальний заклад може, на свій розсуд, наповнювати її власним змістом. Незмінним залишається лише принцип відкритого набору та змагання балів. 
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