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Рейтинг самых известных маньяков в истории серийных убийств
Украина

Сергей Ткач является самым кровавым маньяком современности. На его счету, по его словам, более 100 жертв.

Андрей Чикатило, уроженец Сумской области. Убивал и терзал своих жертв (в основном мальчиков) страшно. Приговорён к смерти за 52 преднамеренных убийства. Получил прозвище "маньяка из лесополосы". Сын Чикатило Юрий два раза отсидел за уголовные преступления. В том числе – за пытки. 

Анатолий Оноприенко за годы скитаний по Украине убил более 50 человек. Хладнокровно, безжалостно и чаще всего совершенно бессмысленно уничтожал целые семьи. В связи с введённым в Украине мораторием на смертную казнь отбывает пожизненный срок в Житомирской тюрьме № 8. Оноприенко сидит в одиночной камере, площадью в восемь квадратных метров. Читает книги: фантастику, детективы и приключения. Родственники отношений с ним не поддерживают. На питание Оноприенко государство тратит ежемесячно 17 долларов. 
Сергей Довженко. Бывший милиционер из Мариуполя. Совершил 19 убийств. Тоже приговорен к пожизненному заключению год назад.
Виктор Саенко, Игорь Супрунюк и Александр Ганжа – днепропетровские мажоры, убившие забавы ради 19 человек. Находятся под следствием. 

Руслан Хамаров. С мая 2002-го по сентябрь 2003 года бывший офицер милиции совершил 18 умышленных убийств, в том числе убил 11 женщин. Прозван "бердянским маньяком". Приговорён два года назад к пожизненному заключению. 

Россия

Андрей Юркин. Мордовский маньяк, убийца и насильник. Общее количество жертв неизвестно. Предполагают, что их около 15. 22 июля 1996 года Верховный суд Мордовии приговорил его к смертной казни, но Верховный суд РФ, признав вину душегуба доказанной, заменил смертную казнь на 15 лет тюрьмы. Самый непонятный и вопиющий пример "добросердечия" судей. 

Александр Пичушкин. "Битцевский маньяк". Обвиняется в 49 убийствах и трёх покушениях на убийство. 
Зарубежные маньяки
Чарльз Мэнсон, успешно пойманный и до сих пор отсиживающий свой пожизненный срок, как таковым маньяком не был. Он родоначальник и лидер молодёжного братского сообщества "Семья". В 1969 году некоторые члены "Семьи" совершили ряд безжалостных убийств. Самым громким и кровавым стало убийство Шарон Тэйт, беременной жены режиссёра Романа Полански. Сам Мэнсон поныне отрицает свою вину и лепит в своей камере фигурки из глины. 

Гарольд Шипман, известный как "Доктор Смерть" убивал 23 года. За это время отправил на тот свет 215 человек: в основном это были пожилые люди, его пациенты. В 2004 году покончил с собой, повесившись на простынях в камере. 

