Як уникнути загальних помилок при підготовці домашніх завдань
Протягом декількох останніх років ліцеїстам задавалось питання: «Що вам заважає ефективно готуватись вдома до навчальних занять?», і у відповідь незмінно чулось: «Власна лінь та невміння використовувати час». Чому ж так важко побороти свою лінь? Щоб боротись, треба добре озброїтись. 

Найперша зброя – перелік домашніх завдань.  Попереджений – значить озброєний. На уроках записуйте завдання у свій щоденник чи блокнот, вдома використовуйте ресурс Інтернету (група в Контакті, сайт ліцею тощо). Можна, звичайно, зателефонувати товаришу,  але такий спосіб володіння інформацією про д/з найменш ефективний.
Наступним у арсеналі засобів подолання ліні є прислів’я «Делу – время, потехе – час». Не треба собі розказувати: «Ось зараз перегляну ще одну серію фільму», або: «Пограю ще з півгодини у гру», або: «Ще ось цій подрузі подзвоню, а потім і до уроків приступати зможу».  Це спосіб відтягування прийняття відповідальності за свою діяльність. Як правило, при такому підході втрачається контроль часу, і ви скоріше помітите, що уже час лягати спати, ніж зупинитесь на самому цікавому моменті розваги і приступите до навчання. У таких випадках треба чітко давати собі установку: «Спочатку зроблю заплановане, а потім отримаю нагороду – гру, фільм чи спілкування!»
Також можна додати до свого арсеналу рекомендацію відомої успішної людини Брайана Трейсі. Він каже, що навіть жабу можна з’їсти. Але для цього її спочатку треба розділити на частини і починати їсти з самої неприємної. На діловій мові це звучить так: «Розділи усю заплановану роботу на частини і починай виконувати із самої важкої чи неприємної».

Щоб розпочати роботу, можна користуватись правилом «10 + 5». Якщо ви ніяк не можете себе налаштувати на початок виконання завдання, то скажіть собі: «Я попрацюю лише 10 хвилин, а потім буду 5 хвилин робити що завгодно». Таким чином можна легко подолати страх перед важким завданням чи небажання працювати взагалі. Психологами доведено, що така установка знімає тривожність, дозволяє втягнутись у роботу. Іноді навіть не потрібні і оті 5 хвилин перерви. Але одне уточнення. На 10 хвилин роботи бажано повністю відключитись від навколишнього світу. Тобто не відповідати на дзвінки чи повідомлення, попросити оточуючих у цей час вас не відволікати. Навіть якщо ви будете працювати у режимі «10+5» цілу годину, то ви будете мати 40 хвилин ефективної роботи і 20 хвили відпочинку, за який не будете відчувати докорів совісті.
Якщо ви будете активно користуватись арсеналом засобів подолання власної ліні, то вміння володіти та розподіляти час сформується автоматично. 

